

财眼

舒适堡广州两店突然“跑路”
剩余课时“转会”方案难接受

“店关得太突然了,我们所有员工都不知道!”12月16日,舒适堡天汇广场门店突然关店且被商场围挡,引发多名会员在社交媒体维权。12月21日,舒适堡一名不愿透露姓名的员工向新快报记者透露,他们也是当天上班打卡才获悉关店一事,之前没有任何预兆。目前,舒适堡还拖欠约40名店员两个月的薪酬,“我们昨天去劳动仲裁了。”

■新快报记者 陆妍思

借口设备维修
暂停营业后突然关店

“我在舒适堡天汇广场店已经锻炼了近5年,前两周店里说设备维修要停水,我就没去了,后来听到上海、成都的舒适堡门店倒闭的传闻,就觉得事态不妙,果然广州店也关了。”在舒适堡健身多年的白领陈女士告诉记者,舒适堡在广州只有两家门店,在天汇广场店突然关店之前,另一家侨林苑店也贴出公告称因设备维修暂停营业。

近日,网上传闻一份上海舒适堡健身美容有限公司不再经营广州两家门店,将剩余有效会籍及剩余私教课程委托广州新时力有限公司(下称“新时力”)处理的意向书。不过记者发现,意向书上甲方显示为“上海舒适堡健身美容中心有限公司”,改名称明显是表述错误,少了“限”字。

记者拨打新时力联系电话,对方称,私教会员可免费转到新时力东塔店,但月费会员转过去则要每个月交200元的服务费,并一次性至少要预付一年。

陈女士不认同该方案,“一年就是2400元,比市场上很多健身房全新办卡还要贵。”

而受访的舒适堡员工直言“(意向书)就是假的”,“如果公司真的发过这个,我们员工肯定是知道的。你看协议上还有错别字,正儿八经地盖章文件,不可能出现这种低级错误。”

该名员工表示,除了拖欠员工薪

酬外,舒适堡还拖欠了商场几个月的租金,所以才会出现停水停空调等问题,但对员工的口径一直是设备维修,“可见,舒适堡(关店)是早有预谋,把员工和会员都坑了。”

除了新时力外,尚有多间健身房在小红书、大众点评等社交平台抛出“橄榄枝”,表示可接受舒适堡会员,但无一例外,都需要补差价。陈女士表示,近年舒适堡不断以更低的月费吸纳会员,今年6月,还推出过预存1万元享受36元/月超低月费的优惠,当时吸引了不少会员交费,她自己的健身会籍到2028年底才到期,“现在不敢去任何一家健身房再预存钱了,也不知道到哪里去追讨损失。”

关联公司
被列为“失信被执行人”

舒适堡健身房关联公司上海舒适堡健身美容中心有限公司成立于1993年9月,法定代表人为徐九进,注册资本620万美元,经营范围含健身休闲活动、体育赛事策划、化妆品批发、体育用品及器材批发、体育健康服务等,由舒适堡(上海)美容健美有限公司全资持股。分支机构信息显示,该公司拥有41家分支机构,其中16家已注销。且上海舒适堡健身美容中心有限公司及关联对象徐九进已经列为“失信被执行人”,限制高消费。

浙江舒适堡健身有限公司总经理倪建明今年3月接受媒体采访时曾表示,健身场馆的投资人和老板都不要

太乐观,在疫情后不一定会出现“报复性消费”,很多人可能会面临失业,企业的老板也要降低成本。“在健身消费的层面上,私人教练的课程收入会有很大影响。成本与收入是否可以熬过这个过渡期,有没有现金储备,这个对于所有场馆运营都是挑战。”

环球经纬律师事务所高级合伙人、中国广州仲裁委员会仲裁员张文婕律师接受新快报记者采访时表示,根据民法典规定的损失填平原则及《中华人民共和国消费者权益保护法》的第五十三条规定,经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款;并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。“企业未按约定提供商品或者服务的,消费者有权要求履行约定或退回预付款。若企业不予退款时,建议消费者可以向市场监管部门反馈,也可以通过诉讼进行维权。”

据统计,2021年健身市场规模达到3771亿元,预计2023年市场规模将突破5000亿元。

不过,健身需求旺盛的同时,过度销售、充卡跑路等行业乱象屡见不鲜,严重损伤了消费者对于预付式健身房的信任。在此背景下,不充年卡、按次收费的健身模式兴起,如近两年快速扩张的超级猩猩已成为健身赛道的独角兽,付费会员超百万,复购率高达60%。

存款再“降息”
三年、五年期定存
下调0.25个百分点

新快报讯 记者范昊怡报道 临近年末,在银行冲刺“开门红”的关键时刻,12月21日下午,随着工商银行App挂出新一轮存款利率调整的相关说明,商业银行迎来了今年内的第三次存款挂牌利率下调,这是继今年9月初全国性商业银行下调存款挂牌利率后,时隔三个月的再度下调,也是2022年9月以来,商业银行根据自身经营需要和市场形势,第四轮主动调整存款挂牌利率。

三年期定存利率跌破2%

据多家媒体报道,12月21日下午,工商银行App发布了《调整人民币储蓄存款利率相关说明》,表示为进一步发挥存款利率市场化调整机制作用,持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应,提升服务实体经济可持续性,该行自2023年12月22日起下调存款挂牌利率。

根据说明,工商银行本次挂牌利率调整主要涉及通知存款、零存整取、整存零取、存本取息等存款品种,3个月、6个月、一年、两年、三年、五年期定期存款和大额存单,其中,通知存款挂牌利率下调0.2个百分点,零存整取、整存零取、存本取息等挂牌利率下调0.1个百分点,3个月、6个月、一年期定期存款挂牌利率下调0.1个百分点,两年定期存款挂牌利率下调0.2个百分点,三年期、五年期定期存款挂牌利率下调0.25个百分点。

这也意味着调整后,1年期定期存款挂牌利率下调10个基点至1.45%,2年期下调20个基点至1.65%,3年期、5年期均下调25个基点分别至1.95%、2.0%。

大额存单受影响较大

某国有行广州一家支行的相关负责人向记者证实,下班前确实收到存款利率调整的通知,不过,实际的存款利率应该会在挂牌利率的基础上加点。“这次调整,受影响较大的是大额存单,下调幅度会比同期限的普通定期存款大”,该负责人表示,“今天为止,三年期的定存利率还是2.65%,明天可能调整到2.4%,还要看具体通知而定”。此前在走访中,广州农商行某网点的理财经理向记者推销三年期的大额存单时就表示,“2.95%的利率已经是周边最高的,今年以来存款利率一直在下行,这个利率说不定什么时候就没了,如果有意向还是及时锁定收益为好”。

此外,有银行业内人士向记者透露,据了解,多家国有银行也将于22日起调整存款挂牌利率,股份制银行也将跟进。

2023年以来,存款利率经历两轮较大范围调整,银行主要下调的仍然是长期存款利率,根据融360数字科技研究院监测的数据,2023年11月的2年、3年、5年期存款平均利率相较于去年末分别下降了27BP、39.5BP、43.5BP。

上市公司CSR观察

求助大北农恐生变数 傲农生物股价7天下跌20%

新快报讯 记者刘艳爽报道 12月21日,傲农生物公告称公司控股股东及实控人吴有林部分股份被司法冻结,与大北农签订的投资协议或添变数。此前,大北农计划取得傲农生物控股股东傲农投资51%的股权。记者注意到,傲农生物与大北农关系密切,公司多名高管及董事长吴有林此前皆为傲农生物员工,不过由于近期猪市下行,大北农可谓承压收购。

大股东股权被司法冻结

傲农生物公告显示,公司目前两位大股东傲农投资和吴有林分别有600万股和4585.3万股被司法冻结或司法标记,分别占两者总计持股的2.25%和51.11%。傲农生物并未具体阐述所涉司法案件的详情,仅表示公司控股股东和实际控制人尚未向公司提供上述司法冻结和司法标记的相关法律文书,所涉及的相关具体事项尚不明确。

股权被司法冻结的直接影响是导致与大北农的收购协议出现变数。此前,傲农生物与大北农签订投资合作

协议,大北农计划以股权转让或资产转让的形式购买傲农生物旗下资产,投资金额不超过6亿元。此外,大北农将通过增资扩股的方式取得傲农投资不少于51%的股权。交易完成后,大北农或将通过控股傲农投资实现对上市公司傲农生物的控制。

股权冻结相关消息引起傲农生物股价强震,12月21日收盘,傲农生物股价报6.5元/股,大幅下跌超9%。不过市场对大北农入主傲农生物这件事本身反映亦不乐观,此前一周,傲农生物便已经进入下跌区间,7个交易日股价共计下挫20%。

大北农与傲农生物渊源颇深

事实上,大北农计划投资傲农生物本身便是傲农生物自身困境的反映。今年前三季度,傲农生物营收和净利润双双同比下跌,归母净利润报亏13亿元。与此同时,该公司资产负债率高达89.41%,公司账面资金仅剩不到2亿元,三季报显示傲农生物应付职工薪酬为1.8亿元,这意味着该公司能否足额支付工资都将成疑问。

今年以来,傲农生物多次自救尝试补充流动资金,今年年中,实控人吴有林抛出引入国资入股的计划,两个月后,漳州金投集团通过协议转让方式取得傲农生物5.049%股权,双方协议商定未来五年饲料类原料合作目标预计每年不低于50亿元。今年9月,傲农生物以7.48亿元的价格将子公司傲芯生物51%股权转让给漳州鸿枫,此次转让预计可产生投资收益超过10亿元。11月,傲农投资将所持傲农生物5.2%股权以3.65亿元的对价转让给天添资产,所取得的价款2.9亿元用于偿还股票质押融资和其他债务款项。

值得注意的是,大北农与傲农生物渊源颇深,吴有林及其高管团队多曾供职于大北农,是原大北农福建市场的开拓者。12月13日,傲农生物员工大会上特邀大北农集团董事局主席邵根伙出席并发表讲话。

不过今年以来生猪市场持续低迷,大北农日子也不好过。今年前三季度,大北农大亏9亿元,同时账面资金仅剩52亿元,而大北农的流动负债高达151.4亿元。